

鮮艳锦旗赠送恩医 温暖点亮黑暗之光

本报讯(记者赵芷苇)严冬的早晨,孕三个月时,汪女士发现怀孕后体重不增反减,时常出现手抖、疲乏无力的症状,甚至连爬一层楼梯都喘个不停。到医院检查后发现,汪女士患有甲亢。而妊娠期间甲状腺功能亢进可能导致妊娠高血压、早产,严重的可能导致流产甚至死胎,妊娠风险很高。

求子心切的汪女士一下子慌了神,不知所措。襄陽市中心医院内分泌科主任高凌耐心地说:“放心,可以用药控制甲亢,定期来医院进行检查。”

2019年4月,汪女士再次怀

院进行检查,密切观察甲状腺功能。”短短的几句话仿佛黑暗中的一缕阳光,给予汪女士莫大的信心和安慰。

随后,在高凌的悉心诊疗下,仅仅一个月的时间,汪女士的甲状腺功能就恢复正常,用药也从一天四颗减至一天一颗半。每一次产检高凌都会关切地询问汪女士检查情况,并耐心嘱咐饮食方面注意事项。

在宝宝满月之际,汪女士将一面鲜艳的锦旗送到了高凌手中。汪女士说,高凌不但医术精湛,

而且为人善良、谦和,让病人感觉到家人般的温暖。她时常询问患者情况,及时调整治疗方案,用她精湛的医术治愈患者的病痛,更用她高尚的医德感动着每一位患者及家属。

简短的语句、鲜艳的锦旗,传递的不仅是患者对医护人员的感激之情,更彰显了医患之间的真诚与和谐,同时也鼓励、鞭策着医护人员不断进取,为患者提供更优质的医疗服务!

市中心医院协助琼结县人民医院成功抢救一窒息患儿

本报讯(通讯员钟心宣)近日,襄陽市中心医院援藏医师王雪松协助琼结县人民医院成功对一名因气管异物导致窒息的患儿进行了抢救。

当天中午时分,琼结县人民医院住院部突然冲入几个神情慌张的人,她们手中抱着一名已经没有意识的小孩。住院部医务人员发现后急忙上前了解情况,经过了解,该患儿在5分钟前饭后出现呛咳伴呼吸困难、面色紫绀等症状,且意识

丧失,遂被家属抱入住院部急救室进行抢救。

在了解情况后,住院部医务人员立即对该患儿采取给氧、拍背等急救措施,并立即通知急诊、放射、检验等相关科室人员进行会诊。襄陽市中心医院麻醉科医师王雪松同志接到电话后,立即赶往现场,并在其他医务人员的协助下对该患儿采取了海姆立克急救法。最终,在王雪松同志的带领下和各相关科室医务人员合

力救治下,该患儿被成功抢救,并逐渐恢复意识,后续恢复状况良好。

此次急救,为琼结县人民医院提供了宝贵的经验和技术指导。襄陽市中心医院援藏医师,将襄陽市中心医院先进的技术、宝贵的经验带到琼结县,用“传、帮、带”来提升琼结县人民医院的诊疗水平,不忘初心,牢记使命,保持用不懈怠的精神状态和锐意进取、一往无前的奋斗姿态,为藏区人民的健康保驾护航。

流感和普通感冒,你分得清吗?

呼吸内科 唐诗帅

很多人觉得流感和普通感冒没有区别,其实这种认识是错误的。流感病毒容易引起很多严重的并发症,患流感不是一件小事。

今年流行的流感病毒,主要是甲型流感病毒中相应的亚型,以及乙型流感病毒中相应的亚型。流感病毒的潜伏期一般为1—7天,多为2—4天。它与普通感冒的区别在于,感染流感病毒之后,上呼吸道的症状没有那么严重,但是全身症状比较重,比如全身肌肉关节酸痛、恶心、呕吐、头晕、头痛、食欲减退、四肢乏力等。

流感和普通感冒的传播途径大致相同,一般通过咳嗽、打喷嚏等飞沫传播,通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触感染。

流感病毒比较容易侵犯下呼吸道,引起原发性的病毒性肺炎,从而容易引起其它并发症,包括一些神经系统的损害、心脏的损害,以及肌炎、横纹肌溶解综合征。

如果有流感症状,要在48小时内尽早接受抗流感病毒治疗,以免引发其它并发症,特别是对于流感高危人群,可以缩短流感的病程,降低流感的病死率。一些没有基础疾病的人群,出现了咳嗽、咳痰、咽痛等轻微的上呼吸道症状,可以在家里进行隔离,要注意保持房间的通风、多喝水、充分休息,在饮食上要注意清淡,但要富有营养。患有慢性基础疾病的人群,如果出现了咳嗽、咳痰、痰中带血以及胸痛的症状需要住院进行检查和治疗。

流感疫苗是最有效的预防流感的手段,特别是65岁以上的老年人、半岁到5岁的儿童,以及慢性病患者、孕妇和医务人员。但是接种流感疫苗并不是万无一失的,如果接触了流感高危人群,可以在48小时内吃抗流感病毒的药物,进行药物预防。目前针对今年流行的流感病毒株,推荐口服奥司他韦或者扎那米韦,另外奥司他韦对于1岁以下的儿童也是可以使用的。

保持良好的个人卫生习惯是预防流感的重要手段,包括增强个人的免疫力、增强体质。建议大家平时注意充分休息,适当锻炼、饮食要均衡,保持房间内的通风,尽量少去人群比较密集的场所活动,尽量减少接触呼吸道感染的患者。

专家提醒,女性应重视健康体检,发现卵巢囊肿应当及时治疗,减少对卵巢功能的破坏,避免疾病的发展,防止卵巢囊肿扭转发生。

一开始,阮女士和家属非



怀孕了,肚子里长了个“大包”怎么办?

本报讯(通讯员蔡武娟)近日的某个深夜,阮女士(化名)由120急救中心送入襄陽市中心医院产科病房,阮女士捂着肚子,一直喊着肚子疼,面色苍白,大汗淋漓,面容痛苦。家属也着急万分,高喊着“医生、医生……”。原来,阮女士今年35岁了,结婚晚,现在已经怀孕20余周了。第一胎一家人都万分重视,是全家人心肝宝贝。晚饭后,阮女士开始觉得肚子不舒服,以为是吃多了肚子胀,蹲了半天厕所也没有排便,后来肚子越来越疼,实在是忍不住了,才由

阮女士入院后,医生立即请来床边彩超,彩超发现阮女士的宝宝发育非常好,没有什么异常,但是在阮女士肚子里却发现了一个“大包”——彩超提示患者右侧腹部可见一大约7×6cm的低回声区。这

也是较小的良性卵巢囊肿并不会影响胎儿的生长发育以及母儿的健康。但增大的卵巢囊肿会和宝宝争夺妈妈肚子里的地盘,当卵巢囊肿>5cm时,随着妊娠子宫的增大容易导致卵巢囊肿位置改变而发生扭转。一旦发生卵巢囊肿扭转应立即手术。

专家提醒,女性应重视健康体检,发现卵巢囊肿应当及时治疗,减少对卵巢功能的破坏,避免疾病的发展,防止卵巢囊肿扭转发生。

打造国内知名省内一流的区域医学中心!

襄陽醫訊

(襄陽医讯)

XIANGYANG YIXUN



襄陽市中
心医
院
(湖北文理学院附属医院)
襄陽市医
学会

2019年12月29日 第12期(总第260期) 内部资料 免费交流 鄂襄内准证001号



图
片
新
闻

12月8日,在武汉召开的2019年脑卒中防治工程总结会上,襄陽市中心医院卒中中心顺利通过国家卫生健康委员会卒中防治中心建设评审,被授予“高级卒中中心”称号,副院长邢辉代表医院参加授牌仪式。(常丽英 报道/摄影)

市中心医院举行学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告会

本报讯(记者赵芷苇)12月19日,襄陽市中心医院举行学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告会。

王军从“充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义”、“深刻领会中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势、坚定中国特色社会主义制度自信”、“准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治

理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务”“加强党的领导、确保全社会确定的各项目标任务全面落实到位”四个方面对十九届四中全会的精神进行了解读。王军指出,要用学习成果指导医院建设,认真抓好贯彻落实,深入推进健康襄陽建设。

毛春在主持会议时指出,此

次宣讲报告会让全体党员干部对服务的能力。宣讲报告引发医院上下干部职工热烈反响,大家纷纷表示要切实把思想和行动统一到全会精神上来,紧密联系医院工作实际,学习好、宣传好、贯彻好党的十九届四中全会精神,以全会精神为指导,不忘初心、牢记使命,全面推进医院高质量发展。

本报讯(通讯员张青松)12月8日上午,襄陽市中心医院与武汉科技大学联合培养同等学力人员申请硕士研究生开班仪式顺利举行。武汉科技大学医学院副院长朱长才、襄陽市中心医院党委书记毛春出席开班仪式并讲话。

朱长才在致辞中指出,武汉科技大学与襄陽市中心医院联合培养同等学力硕士研究生,是深化医教协同、推动临床医学教育发展的重要举措。住院医师在临床工作培训的同时应学会做科研,要在诊疗过程中学习循证医学,做科技创新。同等学力人员申请硕士研究生开班,顺应了住院医师规范化培训高质量发展的需求。

毛春对联合培养研究生工作提出具体要求。他说,医院一是要做好各种保障,持续改善教学条件,同时与武汉科技大学联合探索和实施学位班导师遴选工作,完善学位班的教学和管理制度;二是要做好服务,既为武汉科技大学带教老师做好服务,也为在读研究生学员做好服务。毛春勉励学员们要珍惜学习机会,争取高通过率地完成硕士学位学业。

院管理制度省市级试点工作,执行医用耗材零加成。医院日间手术见成效,在泌尿外科、眼科、消化内科等9个专科22个病区开展77个病种日间手术,全年共开展日间手术近500台次,在省内位于前列,成为“中国日间手术合作联盟成员单位”。

医院充分发挥区域医疗中心龙头带动作用,已组建专科中心联盟27个,专科护理联盟7个。

医院成立双向转诊办公室,让基层患者享受到方便、快捷、安全的转诊服务。

据悉,2019级同等学力硕士研究生招生的主要面向襄陽市中心医院住院医师规范化培训基地住院学员和襄陽市中心医院住院医师。此项工作由医院继续教育办公室组织实施。通过前期预报名、资格审核、英语入学测试等程序,此次共有27名住院医生被录取攻读武汉科技大学硕士研究生。学员将在3—4年内,通过完成国家学历考试、学校理论学习取得学分、毕业论文答辩三个过程的学习,最后取得硕士学位。

市中心医院与武汉科技大学联合培养硕士研究生

市中心医院成立门诊综合服务中心



本报讯(通讯员王芳)12月23日,襄陽市中心医院成立集多项职能和便民服务于一体的门诊综合服务中心,实现患者就医一窗受理、一站式服务、一章管理。

该中心整合医院现有资源,将原来分散在医院门诊东、西楼各个科室的业务集中在人流量最大的门诊东楼大厅北侧。目前,中心服务项目涵盖患者病案资料复印、麻醉卡审批盖章、门诊诊断证明盖章、死亡证明盖章及热水、针线等,方便患者及家属的就医、咨询。“以前复印病案资料要跑到门诊三楼半层,地方小人又多,如果是第一次去还不好找。现在好了,进了急诊大厅,在门诊综合服务中心就能办,比以前方便多了。”在襄陽市中心医院急诊大厅,前来为父亲复印病案资料的黄女士对该院刚刚成立的门诊综合服务中心赞不绝口。

据介绍,自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,襄陽市中心医院不断优化服务流程,不断完善服务内容,让就医咨询更便捷、入院服务更舒适,让每一位患者感受到医院全心全意为患者服务的初心。

不忘初心踏征程 牢记使命续新篇

——市中心医院2019年大事回眸

用改革激发活力,用创新谋划发展,用奋斗提升内涵。在过去的一年里,襄陽市中心医院人不忘初心,牢记使命,以新担当新作为谱写医院持续快速健康发展的绚丽篇章,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

担当作为,党建引领促发展。2019年,医院坚持“以人民健康为中心”,以便民、惠民为目标,通过智慧医院建设深化改革,患者就诊流程进行了大量的优化再造,破解群众“看病难”。

4月25日,市委书记李乐成到襄陽市中心医院视察调研。

7月19日,全市医政药政工作现场推进会暨“优质医疗服务行”活动启动会在襄陽市中心医院召开。

关注细节,提升患者就医感受。

医院开展“关注细节,清洁家园”活动。完成了儿科门诊、门诊检验科、产科门诊、综合楼部分病区环境改造;“风雨连廊”投入使用,让患者免于风雨日晒;标识导视系统全面更新,方便患者就医。

医院实施“双培育”工作,加强党员干部队伍建设,组织党总支书记、管理干部、高层次人才分3批次赴井冈山等地开展红色教育培训。

医院开展“关注细节,关爱患者”活动。通过调研、访谈和体验,梳理需要改进的问题100余项,对门诊流程、住院流程、缴费流程、预约流程进行再优化,对院内环

境、便民服务、后勤管理进行再改善。“服务承诺”活动全面铺开,全院形成“行政围绕临床转,临床围绕病人转”的浓厚氛围,构建和谐医患关系。

12月16日,门诊综合服务中心实现一窗受理、一站式服务、一章管理。

环境标准化建设。

2019年,医院全面推开标准建设,新建、修订各种制度、流程、标准等100余项,全面推行“5S”管理,促进医院环境改善和工作效率提高;严格推进诊疗服务标准化、质控管理规范化,夯实医疗质量安全基础;强化管理培训,以问题为导向推动职能部门管理规范化,组织近百名中层干部赴国内外知名医疗机构管理专家开展“标准化管理”培训。

医院建立以绩效为导向的考核激励机制,充分体现“多劳多得,优绩优酬”。

精准发力,医改攻坚持续推进。

2019年,医院巩固破除以药养医成果,开展建立健全现代医院管理制度省市级试点工作,执行医用耗材零加成。医院日间手术见成效,在泌尿外科、眼科、消化内科等9个专科22个病区开展77个病种日间手术,全年共开展日间手术近500台次,在省内位于前列,成为“中国日间手术合作联盟成员单位”。

医院充分发挥区域医疗中心龙头带动作用,已组建专科中心联盟27个,专科护理联盟7个。

医院成立双向转诊办公室,让基层患者享受到方便、快捷、安全的转诊服务。

据悉,2019级同等学力硕士研究生招生的主要面向襄陽市中心医院住院医师规范化培训基地住院学员和襄陽市中心医院住院医师。此项工作由医院继续教育办公室组织实施。通过前期预报名、资格审核、英语入学测试等程序,此次共有27名住院医生被录取攻读武汉科技大学硕士研究生。学员将在3—4年内,通过完成国家学历考试、学校理论学习取得学分、毕业论文答辩三个过程的学习,最后取得硕士学位。

开班仪式后,武汉科技大学教授开始了课程班的第一次英语授课。

